Handbuch Forest Master Hacksler

Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE

FM4DDE

WICHTIG:

Lesen Sie diese Anleitung vor Montage und Benutzung vollstdndig durch und beachten Sie

alle Sicherheitsregeln und Bedienungshinweise!

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE

Seite 1




Vielen Dank, dass Sie sich fiir den Forest Master Hacksler entschieden haben. Wir hoffen,
dass Sie mit Ihrem Produkt zu 100% zufrieden sind, wenn Sie irgendwelche Fragen oder
Wiinsche haben zdgern Sie bitte nicht, uns zu kontaktieren:

Forest Master Ltd Sales Tel: +44 (0)191 265 5000

Industry Road Email: info@forest-master.com
Heaton Website: www.forest-master.com
Newcastle Upon Tyne Technical Enquiries Tel: +44 (0)191 276 6553
NE6 5XB

United Kingdom

Uber Ihr Produkt
Diese Handbuch ist fir die Modelle:

FM6DD - Benzin Hacksler 6 PS 208ccm 4-Takt
FM6DDES - Benzin Hacksler 6 PS E-Starter 208ccm 4-Takt
FM4DDE - Elektro Hacksler 2800 Watt | 4 PS Direktantrieb

Die FM6DD, FM6DDES und FM4DDE sind Holzhacker, speziell fir die Zerkleinerung aller
Arten von frisch geschnittenem Holz bis zu einem Durchmesser von 50 mm.

HINWEIS: Kein Holz groRer als den angegebenen Durchmesser, Wurzeln oder Stamme,
Steine, Plastik, Metall oder andere Objekte, die nicht speziell Holzaste sind, einfiillen. Legen
Sie kein abgelagertes Holz ein, da die Hacksler nur fir frisch geschnittenes Weich- und
Hartholz ausgelegt sind.

Bitte lesen Sie die Sicherheitshinweise und Richtlinien sorgfaltig durch und machen Sie sich
vor dem Gebrauch mit ihnen vertraut.

CE-Vorschriften:

Zur Einhaltung der CE-Vorschriften (Ldnder innerhalb der EU) miissen die Trichter-
Sicherheitsplatte (9) und die M3-Sicherheitsschrauben (39) fiir den Auswurfschacht zu lhrer
eigenen Sicherheit installiert werden (siehe Explosionszeichnung der Teile).

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE Seite 2



Inhalt

Bezeichnung Seiten-Nr.
Technische Daten 4
Sicherheitshinweis 5
Montage 8
Bedienung 13
Wartung 19
Storungsbeseitigung 20
Gewahrleistung 23
Explosionsdarstellung (FM6DD/FM6DDES) 24
Teileliste (FM6DD/FM6DDES) 25
Explosionsdarstellung (FM4DDE) 26
Teileliste (FM4DDE) 27
Konformitatserklarungen 29

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE

Seite 3




Bezeichnung FMeDD / FM6DDES | FMI4DDE

Motor 6 PS 208ccm 4-Takt / 6 PS (2800 Watt | 4 PS
208ccm 4-Takt + E-Starter Direktantrieb

Kraftstoff Benzin 230V

Hackselmesser 2 Wendemesser 2 Wendemesser

Gesamthohe 780mm 780mm

Gesamtldnge 910mm 910mm

Gesamtbreite 480mm 480mm

Gewicht 38 kg 35 kg

Max. Drehzahl 3600 U/min 2800 U/min

Schallleistungspegel 90 dB(A) 90 dB(A)

(LWA)

Max. Holzdurchmesser |50 mm 50 mm

Startmechanismus Zugstart / Elektrostart N/A

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE Seite 4




Sicherheitshinweise

Forest Master Modell: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE 5

Sicherheit

Allgemeine Sicherheit

Die Person, die die Maschine benutzt, muss ausreichende Kenntnisse liber die Funktion und
Bedienung der Maschine haben und das Handbuch gelesen haben.

Die Bediener miissen iiber 18 Jahre alt sein und diirfen nicht unter dem Einfluss von Alkohol, Drogen
oder anderen Substanzen, die die Reaktionsfahigkeit beeintrachtigen, stehen.

Das der Maschine zuzufiihrende Material sollte nur Holz sein, das frei von Nageln, Schrauben etc.
ist.

Die Maschine muss auf trockenem, ebenem Boden in aufrechter Position stehen.

Es diirfen keine Stolper- oder Rutschgefahren in der Nihe sein, die dem Bediener Schaden zufiigen
kénnten.

Vergewissern Sie sich, dass die Messer in gutem Zustand und gesichert sind.

Priifen Sie, ob alle Schrauben fest angezogen und sicher sind, insbesondere am Trichter und am
Auswurfschacht.

Benutzen Sie den Hacksler nur bei ausreichender Beleuchtung (d.h. Sonnenlicht oder ausreichend
kiinstliches Licht).

Betriebssicherheit

Tragen Sie bei der Bedienung des Hackslers immer Handschuhe, Gehorschutz, Helm und

Visier oder Schutzbrille und geeignete Kleidung. Tragen Sie keine weite Kleidung oder

Schmuck.

Der Hacksler darf nur von einer Person bedient werden. Alle anderen Umstehenden miissen

immer mindestens 50 Ful vom Arbeitsbereich entfernt sein.

Zerkleinern Sie kein Holz iiber den angegebenen maximalen Durchmesser (50 mm).

Zerkleinern Sie kein abgelagertes Holz, die Hacksler sind fiir frisch geschnittenes Weich- und

hartes Holz ausgelegt.

Betreiben Sie den FM6DD nicht in geschlossenen Raumen; die Abgase des Motors enthalten
Kohlenmonoxid, das giftig ist.

Uberlasten Sie das Gerit nicht und versuchen Sie nicht mehr Holz zu hacken, als vom Hersteller
angegeben. Dies konnte zu Verletzungen oder Schaden an der Maschine fiihren.

Stecken Sie niemals einen Kérperteil in den Einfiilltrichter oder den Auswurfschacht. Holzstiicke, die
sich nicht selbst in die Maschine einziehen, sollten mit anderen Holzstiicken zusammen in den
Hacksler eingefiihrt werden.

Wenn sich der Hacksler verklemmt, miissen Sie sofort den Motor abstellen.

Verstopfte Stiicke im Trichter sollten nur dann entfernt werden, wenn der Motor ausgeschaltet ist
und die Trommel sich nicht mehr dreht.

Lassen Sie den Hacksler niemals unbeaufsichtigt, wenn der Motor lauft.

Bewegen Sie sich niemals vor dem Auswurfschacht.

Achten Sie darauf, dass beim Ausschalten des Hackslers keine Holzteile im Inneren des Hackslers
verbleiben.

Beriicksichtigen Sie immer die notwendige Zeitverzogerung vom Ausschalten der Maschine

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE Seite 5



bis die Messertrommel zum Stillstand gekommen ist.

e Wenn die Maschine anfangt, ungewohnliche Gerdausche zu machen oder zu vibrieren, stellen
Sie den Motor ab, ziehen Sie das Ziindkerzenkabel (FM6DD) oder den Kerzenstecker (FM4DDE)
ab, warten Sie 5 Minuten, bis der Motor abgekiihlt ist, und dann auf Schiaden untersuchen.
Vibrationen sind im Allgemeinen eine Warnung vor Stérungen. Priifen Sie beschadigte Teile
und reinigen, reparieren und/oder wechseln Sie diese aus.

e Wenn die Maschine wahrend des Betriebs umkippt, schalten Sie sofort den Motor ab und
ziehen das Netzkabel.

e Verwenden Sie den FM4DDE immer mit einem Stromkreis, der liber einen FI-Schutzschalter
verfiigt, um die Gefahr eines elektrischen Schlages zu vermeiden.

Sicherheit bei der Wartung

e Die Inspektion und Wartung muss bei ausgeschaltetem Motor und Antriebseinheit
vorgenommen werden. Der Ziindkerzenstecker muss entfernt (FM6DD) bzw. das Netzkabel
(FM4DDE) abgeklemmt werden. Warten Sie 5 Minuten, bis der Motor bzw. die Antriebseinheit
abgekiihlt ist.

e Alle verschlissenen oder beschidigten Teile miissen ausgetauscht werden, damit der Hacksler
gewartet und in einen sicheren Zustand versetzt wird. Verwenden Sie nur Forest Master-
Ersatzteile fiir den Austausch. Wenden Sie sich an uns, um dies zu vereinbaren.

o Verwenden Sie die Holzhackmaschine niemals mit beschadigten oder abgenutzten Kabeln.

e Entfernen, biegen, schneiden, montieren, schweien oder verdndern Sie niemals, unter keinen
Umstadnden, die Standardteile an der Holzhackmaschine. Dies gilt auch fiir alle Abschirmungen
und Schutzvorrichtungen.

¢ Modifikationen an lhrer Maschine kénnen zu Personen- und Sachschidden fiihren und haben
ein Erléschen der Garantie zur Folge.

e Verwenden Sie niemals einen Hochdruckreiniger oder flieBendes Wasser zum Reinigen des
Holzhackers. Dies konnte zu einem Wassereintritt in den Motor oder die Lager fiihren
(Garantieverlust).

o Verwenden Sie keine aggressiven Reinigungsmittel.

e Transportieren Sie den Hacksler niemals mit laufendem Motor.

o Befestigen Sie den Hacksler vor dem Transport mit geeignetem Befestigungsmaterial an den
Befestigungspunkten auf der Ladefldche.

e Vergewissern Sie sich vor dem Einlagern der Maschine, dass diese in einem ausreichenden
Zustand (d.h. sauber und frei von Verunreinigungen). Olen Sie die Messer, die Messertrommel
und die Lager, um sie vor Korrosion zu schiitzen. Dies gilt insbesondere bei Lagerung bei
langerer Nichtbenutzung des Gerates.

e Lagern Sie das Gerat in einem trockenen, geschlossenen Raum, auBerhalb der Reichweite von
Kindern.

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE Seite 6



Sicherheit im Umgang mit Benzin (FM6DD)

Benzin ist eine leicht entziindliche Flissigkeit. Benzin gibt auBerdem brennbare Dampfe ab, die leicht
entziindet werden und einen Brand oder eine Explosion verursachen kann. Ubersehen Sie niemals die
Gefahren, die von Benzin ausgehen.

Beachten Sie immer die folgenden VorsichtsmaRnahmen:

Lassen Sie den Motor nie in einem geschlossenen Raum oder ohne ausreichende Beliiftung laufen, da die
Abgase des Motors Kohlenmonoxid enthalten, welches geruchlos, geschmacklos und tddlich giftig ist,
Lagern Sie alle Kraftstoffe und Ole in Behiltern, die speziell fiir diesen Zweck ausgelegt und zugelassen
sind.

Lagern Sie Kraftstoff und Ol in Behiltern, die speziell fiir diesen Zweck zugelassen sind, und halten Sie sie
von Hitze, offenen Flammen und der Reichweite von Kindern fern.

Ersetzen Sie Gummikraftstoffleitungen und -tiillen, wenn sie abgenutzt oder beschadigt sind, sowie nach
5 Jahren des Gebrauchs.

Fiillen Sie den Benzintank bei ausgeschaltetem Motor im Freien auf und lassen Sie den Motor vollstindig
abkiihlen.

Hantieren Sie nicht mit Benzin, wenn Sie oder jemand in der Ndhe raucht, oder wenn Sie sich in der
Ndhe von etwas befinden, das es entziinden oder explodieren lassen kénnte.

VerschlieBen Sie den Kraftstoff-Tankdeckel und den Deckel des Kraftstoffbehalters wieder fest.

Wenn Sie Benzin verschiittet haben, versuchen Sie nicht, den Motor zu starten. Bewegen Sie die
Maschine weg vom Bereich des verschiitteten Benzins und vermeiden Sie jede Ziindquelle, bis sich die
Dampfe verfliichtigt haben.

Wischen Sie verschiittetes Benzin auf, um Brandgefahr zu vermeiden, und entsorgen Sie die Abfille.
Lagern Sie niemals eine Maschine mit Gas im Tank oder einem Kraftstoffbehdlter in der Ndhe einer
offenen Flamme oder einer offenen Flamme oder einem Funken, wie z. B. eine Warmwasserbereiter,
Heizliifter, Waschetrockner oder Ofen.

Nehmen Sie niemals Einstellungen oder Reparaturen bei laufendem Motor vor. Schalten Sie den Motor
ab, ziehen Sie das Ziindkabel ab und halten Sie es von der Ziindkerze fern, um ein versehentliches
Starten zu verhindern, warten Sie 5 Minuten, bevor Sie Einstellungen oder Reparaturen.

Verandern Sie niemals die Einstellung des Motorreglers. Der Regler steuert die sichere Betriebsdrehzahl
und schiitzt den Motor. Eine Uberdrehung des Motors ist gefihrlich und fiihrt zu Schiden am Motor und
an anderen beweglichen Teilen der Maschine. Wenden Sie sich bei Bedarf an lhren Vertragshandler, um
den Motor einzustellen.

Halten Sie brennbare Stoffe vom Motor fern, wenn er heil} ist.

Decken Sie die Maschine niemals ab, solange der Auspuff noch heil ist.

Betreiben Sie den Motor nicht, wenn der Luftfilter oder die Vergaserlufteinlassabdeckung entfernt
wurden. Das Entfernen dieser Teile kann zu einer Brandgefahr fiihren.

Verwenden Sie keine brennbaren Losungen, um den Luftfilter zu reinigen.

Der Auspuff und der Motor werden sehr heil und kénnen schwere Verbrennungen verursachen; nicht
beriihren!

Diese Liste der Warnungen und Vorsichtshinweise kann nicht allumfassend sein. Wenn Situationen
auftreten, die in dieser Anleitung nicht behandelt werden, muss der Bediener seinen gesunden
Menschenverstand einsetzen und den Holzhdcksler in einer sicheren Weise betreiben. Wenden Sie sich fiir
Hilfe an den Héandler in lhrer Ndhe.

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE Seite 7



Montage-Teile

Bezeichnung Teil- Anzahl
Nr.

Motor/ Motor mit | 60 1
Trommel

Sockel 42 1
Einfiilltrichter 1 1
Auswurftrichter 34 1
Achse 46 1
Rader 43 2
Splint 45 2
16 mm - 47 2
Unterlegscheibe

Dom-Kappe 48 2
M8x35-Schrauben 56 4
M8-Unterlegscheiben | 33 8
M8-Federscheibe 30 4
M8-Mutter 57 4
M8x110-Schraube 49 2
M8-Facherscheibe 55 2
M6x23-Schraube 51 1
M6-Unterlegscheibe | 41 3
Me6-Federscheibe 59 3
M6x12-Schraube 50 2
M3x60-Schraube 39 2
M3-Mutter 40 2

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE

Seite 8



Montage
Beachten Sie, dass die meisten der angegebenen Schrauben lose an ihrem vorgesehenen
Platz fiir den Versand platziert wurden.

1. Legen Sie alle Teile flach auf einer geeigneten Montageflédche aus und priifen Sie, ob alle
Teile vorhanden sind.

2. Schieben Sie die Achse (46) in das Vierkantrohr des Sockels (42) und legen Sie auf jedes
Ende eine 16mm Unterlegscheibe (47) auf jedes Ende der Achse.

3. Setzen Sie dann die Rader (43) auf jedes Ende der Achse (46) und sichern Sie sie mit
einem Splint (45) durch die kleinen Locher an der AuBenseite der Achse (46).

4. Zum Schluss setzen Sie jede Domkappe (48) auf die Enden der Achse (46) und sichern die
Kappe durch Klopfen mit einem Hammer oder Schlegel.

5.Setzen Sie den Motor (60) auf den Sockel (42) und richten Sie die Befestigungslocher des
Motors an den Schraubenldchern des Sockels aus.
6. Befestigen Sie den Motor und den Motor mit den folgenden Methoden:

Motor (FM6DD/FM6DDES):

Fir den Elektrostart FM6DDE, siehe Seite 10 fiir Anweisungen zur Montage des
Batterietragers, dieser wird mit den Schrauben befestigt, die auch den Motor sichern,
muss also gleichzeitig befestigt werden!

Befestigen Sie den Motor (60) mit den M8-Schrauben (56), M8 Unterlegscheiben (33), M8
Federringen (30) und M8-Muttern (57).

Die Reihenfolge der Montage ist:

[Schraube] - [Unterlegscheibe] - [Sockel] - [Motor] - [Unterlegscheibe] - [Federscheibe] -
[Mutter].

Motor (FM4DDE):

Befestigen Sie den Motor (60) mit den M8-Schrauben (56), M8-Unterlegscheiben (33) und
M8-Sicherungsmuttern (57). Die Reihenfolge der Montage ist:

[Schraube] - [Unterlegscheibe] - [Sockel] - [Motor] - [Unterlegscheibe] -
[Sicherungsmutter].

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE Seite 9



FM4DDE

FMeDD

FMG6DDES Batteriefachbefestigung

Anzahl

Teile-Nr.

7
7

0
1

72

73
74

Bezeichnung

Batterietrager

M5x125 Schraube

M5 Mutter
Batterie

Ziindschliissel

Befestigen Sie den Batterietrager (70) an der Unterseite des Sockels (42) mit

den vier M8x35-Schrauben (56), mit denen auch der Motor am Sockel

befestigt ist.

Seite 10

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE



SchlieBen Sie die Batterieleitungen an die Klemmen der Batterie an (rot an
positiv(+)).

Setzen Sie die Batterie auf das Tablett und befestigen Sie sie mit den beiden
Schrauben M5 x 125 (71) und Muttern (72).

7.Setzen Sie den Einfiilltrichter (1) so auf das Trommelgehause (14), dass das Rohr auf der
Riickseite des Trichters mit den oberen Schraubenlochern des Trommelgehauses
iibereinstimmt.

8. Schieben Sie die M8-Schraube (49) durch die MS8-Facherscheibe (55), die
Schraubenlocher des Trommelgehduses und das Rohr des Einfiilltrichters; der Bolzen
sollte ein Gewinde auf der anderen Seite des Gehauses finden, um sie zu befestigen.

9. Befestigen Sie den Boden des Einfiilltrichters (1) am Trommelgehduse (14) mit den M6-
Schrauben (51), der Mé6-Unterlegscheibe (41) und der Me6-Federscheibe (59). Im
Trommelgehduse befindet sich ein Gewinde, in das die Schraube eingeschraubt wird. Die
Reihenfolge der Montage ist:

[Schraube] - [Federscheibe] - [Unterlegscheibe] - [Zufuhrtrichter] - [Trommelgehause].

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FMA4DDE Seite 11



10. Setzen Sie den Auswurfschacht (34) auf das Trommelgehause (14) und richten Sie dabei
die Rohre an der Unterseite der Schiitte mit den Schraubenléchern des Trommelgehduses
aus.

11. Schieben Sie die M8-Schraube (49) durch die MBS8-Facherscheibe (55), die
Schraubenlécher des Trommelgehduses und die Rohre der Auslaufrutsche; der Bolzen
sollte ein Gewinde auf der anderen Seite des Gehauses finden, um es zu befestigen.

12. Befestigen Sie die andere Seite der Auswurfschacht (34) an der Oberseite des
Trommelgehduses (14) durch die Schraubenlocher mit den M6-Schrauben (50), Mé6-
Federscheiben (59) und Mé6-Unterlegscheiben (41). Die Reihenfolge der Montage ist:
[Schraube] - [Federscheibe] - [Unterlegscheibe] -

[Auswurfschacht] - [Trommelgehause].

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE Seite 12



13. In der EU/UK montieren Sie die 2 M3x60-Schrauben (39) und M3-Muttern (40) durch
die Locher am Ende des Auswurfkanals.

14. Der Benzinmotor wird olfrei ausgeliefert. Er muss vor der Verwendung mit
600 ml Ol befiillt werden. Der Hicksler muss auf ebenem Boden befiillt
werden, kippen Sie ihn nicht. Verwenden Sie 5W-30 im Winter und 10W-30
im Sommer fiir beste Ergebnisse.

Betrieb

Stellen Sie lhren Hacksler auf ebenen, trockenen Boden und stellen Sie sicher, dass die
Maschine nicht bewegt werden kann. Drehen Sie die Trommel vor dem Start manuell,
um sicherzustellen, dass sie nicht blockiert und leichtgangig ist.

Drehen Sie die schwarze Kunststoffabdeckung in der Mitte des Trommelgehauses ab
(gegen den Uhrzeigersinn). Greifen Sie mit Zeigefinger und Daumen das Sechskantteil
der Trommelwelle (nicht den schwarzen Bolzen in der Mitte), drehen Sie die Trommel
in beide Richtungen, sie sollte sich leicht drehen lassen. Beim FM6DD & FMG6DDES
miissen Sie einen Steckschliissel verwenden, um die Trommel aufgrund der
Kompression ganz herumzudrehen.

I111Vor dem Start muss die Schraube des unteren Trichters (51) von Hand festgezogen
werden, da der Hicksler sonst nicht startet. Ziehen Sie die Schraube jeweils um 1/4
Umdrehung an, bis sie anspringt.

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE Seite 13



Motorbetrieb fir FM6DD/FM6DDES Benzinhacksler
1111 STARTEN SIE DEN MOTOR NICHT ZUM ERSTEN MAL OHNE EINFULLEN VON 600 ml OL.
Der Motor kann Olriickstinde aufweisen, aber der Hacksler wird nicht vorgefiillt geliefert.

ANLASSEN DES MOTORS
FM6DD Zugstart

Stellen Sie sicher, dass der Kraftstoffabsperrhahn in der Position "ON" steht.

Bringen Sie den Chokehebel in die Position "CHOKE" (sollte nur benotigt werden, wenn
der Motor kalt ist oder nicht anspringt).

Bringen Sie den Gasbedienungshebel in die Position "SLOW/IDLE".

Drehen Sie den Ziindschalter auf die Position "ON".

Fassen Sie den Griff des Riicklaufstarters und ziehen Sie langsam, bis Sie einen
Widerstand spiiren. Wenn der Zugstart beim FM6DD fest ist, hat der Héacksler eine
Blockade und sollte vor dem vor dem Start beseitigt werden. Lassen Sie das Seil ein
wenig einziehen und ziehen Sie dann schnell am Seil, um den Motor zu starten. Ein
oder zwei Ziige starten den Motor normalerweise.

Bewegen Sie den Choke-Hebel (falls bei warmem Motor verwendet) langsam zuriick in
die "RUN"-Position wenn der Motor gut lduft. wenn die Holzhackmaschine nicht
gelaufen ist (kalter Motor), wéarmen Sie den Motor auf, indem Sie Sie den Motor 1 bis 2

13
12 [
ME F
L
A

5T |

Minuten lang mit Halbgas laufen lassen., stellen Sie dann die gewiinschte Drehzahl ein.

| v | HINWEIS: Hohere Drehzahlen bedeuten nicht unbedingt mehr

: | Drehmoment an der Messertrommel. Wie Sie im
Leistungsdiagramm sehen konnen, wird das hochste
Drehmoment um die 2500-U/min-Marke erreicht und ist
daher die effizienteste Drehzahl zum Héackseln. Wir empfehlen

! : 113 lhnen, die Drehzahl zum Zerkleinern nicht bis zum Maximum
i = | 1¢ | zu erh6hen, wenn es nicht erforderlich ist, da dies den Motor
' 41 | fir weniger Ergebnisse harter arbeiten lasst und die

o | langfristige Lebensdauer des Motors verkiirzen kann (und

TEN 300 TR mehr Benzin verbraucht).

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE Seite 14



FMG6DDES Elektrostart

Stellen Sie sicher, dass der Kraftstoffabsperrhahn in der Position "ON" steht.

Bringen Sie den Chokehebel in die Position "CHOKE" (sollte nur benétigt werden, wenn
der Motor kalt ist oder nicht anspringt).

Bewegen Sie den Gasbedienungshebel in Richtung der Position "FAST".

Bevor Sie lhren FM6DDES starten, sollten Sie den Seilzugstart testen, um
sicherzustellen, dass das Seil nicht straff ist.

Drehen Sie den Ziindschliissel in die "Start"-Position. Sobald der Motor anspringt,
lassen Sie den Schliissel in die "Run"-Position zuriickdrehen. Wenn der Motor nicht
sofort anspringt halten Sie den Schliissel NICHT in der "Start"-Position, da Sie sonst
den Motor iiberfluten.

~

oie |
RESET ""-,__ .

)

LB

Bewegen Sie den Choke-Steuerhebel (falls bei kaltem Motor verwendet) langsam
zuriick in die "RUN"-Position, wenn der Motor gut lduft.

Wenn der Hacksler nicht gelaufen ist (kalter Motor), lassen Sie den Motor warmlaufen,
indem Sie den Motor 1 bis 2 Minuten lang mit Halbgas laufen lassen, dann stellen Sie
den Regler auf die maximale Drehzahl ein.

Wenn der Elektrostarter den Motor nicht anlaufen Ildsst, ist die Batterie
moglicherweise nicht ausreichend geladen. Starten Sie den Motor mit dem
Seilzugstarter. Der Motor ladt die Batterie langsam auf. Nach 30 Minuten Laufzeit
sollte die Batterie ausreichend geladen sein, um das ndachste Mal zu starten.

Motor springt nicht an

Der LCT-Motor ist ein zuverldssiger Motor, der sehr leicht anspringt. Es gibt zwei
Sicherheitsabschaltungen, die die Ziindung verhindern, eine ist der Mikroschalter des
Trichters, die andere ist der Motor.

Wenn der Motor nicht anspringt, ist mit ziemlicher Sicherheit eine der beiden
Abschaltungen in Betrieb ist.

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE Seite 15



e Priifen Sie, ob die Schraube (51) des Trichters fest angezogen ist, wenn sie locker ist, ist
die Ziindung blockiert.

e Priifen Sie, ob der Hacksler waagerecht steht. Wenn er schief steht, konnte der
Olstandsensor die Ziindung unterbrechen.

e Priifen Sie den Olstand. Der Motor benétigt mindestens 600 ml Ol, bei weniger als 600
ml wird der Motor nicht ziinden. Die maximale Olmenge betrigt 650 ml, aber fiillen Sie
nicht automatisch 650 ml Ol ein, sondern immer nur 600 ml, und wenn der Motor nicht
ziindet oder unregelmaRig lauft, fiigen Sie nach und nach etwas mehr hinzu.

e Priifen Sie, ob der Luftfiltereinsatz sauber und nicht verstopft ist. Befindet sich Ol im
Luftfilter, wurde der Motor mit Ol iiberfiillt. Bei waagerecht stehender Maschine
entfernen Sie den Oleinfiillstopfen des Kurbelgehiuses und lassen Sie iiberschiissiges
Ol ablaufen bis es nur noch iiber die Lippe tropft.

Weitere Problemlésungen finden Sie in der Anleitung zur Fehlersuche im Abschnitt
"Wartung".

Abstellen des Motors

Vergewissern Sie sich, dass beim Ausschalten des Hackslers keine Bruchstiicke im Inneren
verbleiben und lassen Sie den Motor fiir 1 Minute laufen, ohne dass Material zugefiihrt
wird, bevor Sie den Hacksler stoppen. Dies hilft das Risiko einer Verstopfung beim
nachsten Start der Maschine zu vermeiden.

e Stellen Sie den Gashebel auf "IDLE"

e Drehen Sie den Ziindschalter auf die Position "OFF".

Motorbetrieb fiir Elektrohacker FM4DDE

Starten des Motors

e Stecken Sie das Netzkabel in eine 230V-Steckdose oder in ein Verlangerungskabel, das nicht langer
ist als 10 m ist und einen Leitungsquerschnitt von 2,5 mm? hat. Der Motorstecker sollte mit einer 13
Ampere-Sicherung eingebaut sein. Verwenden Sie keine andere Sicherung als 13 Ampere.

e Driicken Sie die griine "ON"-Taste.

e Lassen Sie den Motor vor Hackselbeginn 1 - 2 Minuten lang laufen, um sicherzustellen, dass der
Hacksler frei lauft.

Motor springt nicht an

Wenn der Motor nicht anspringt, liegt in den meisten Fillen eines von zwei Problemen vor.

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE Seite 16



e Priifen Sie, ob die Trichterschraube (51) fest angezogen ist. Wenn diese Schraube locker ist, startet
der Motor nicht.

e Uberpriifen Sie den Ausléser-Riickstellknopf unter der durchsichtigen Kunststoffkuppel neben den
Ein/Aus-Tasten. Wenn der Motor ausgeldst hat, liegt das daran, dass die Trommel blockiert ist.
Folgen Sie den Anweisungen auf Seite 17, um die Blockierung der Trommel zu l6sen.

Andere Ursachen kdnnen sein

e Uberpriifen Sie die Sicherung im Stecker, ersetzen Sie sie durch eine 13-Ampere-Sicherung, die
bekanntermaBen funktioniert.

e Verwenden Sie keine anderen Sicherungen als die Maschinensicherungen.

e Uberpriifen Sie das Netzkabel auf Schnitte, Kerben usw.

e  Priifen Sie, ob ein haushaltsiiblicher FI-Schutzschalter ausgel6st hat.

Ausschalten

Achten Sie darauf, dass beim Ausschalten keine Bruchstiicke im Hacksler verbleiben. Lassen Sie den Hacksler
fir 1 Minute lang laufen lassen, ohne dass Material zugefiihrt wird, bevor Sie den Hacksler stoppen. Dies
hilft, das Risiko einer Verstopfung beim nachsten Start der Maschine zu vermeiden.

e Driicken Sie die rote Taste "AUS".

e Ziehen Sie das Netzkabel aus der Netzsteckdose.

Holzhackbetrieb

e  Der Durchmesser von Holz und Asten sollte nicht groRer als 50 mm (2") sein.

o  Fir beste Ergebnisse sollte das Holz frisch geschnitten und weniger als 3 Tage alt sein.

e Stecken Sie beim Beladen keine Korperteile in die Rutsche. Dies ist eine sehr gefdahrliche Methode
und kann zu schweren Verletzungen fiihren.

e Greifen oder treten Sie nicht liber den Auswurfschacht, wahrend die Holzhackmaschine lauft. Dies
ist sehr unsicher und kann zu schweren Verletzungen fiihren.

o Der Hacksler arbeitet am besten, wenn der Auswurfschacht nach oben zeigt, da man sonst Gefahr
lauft, dass die Spane den Auswurfschacht blockiert.

e Verwenden Sie den Hacksler nicht bei Nasse und legen Sie kein nasses Holz in den Einfiilltrichter.

e Dies kann dazu fiihren, dass das Holz an der Trommel und am Auswurfschacht klebt und den
Hacksler verstopft.

e Legen Sie das Holz beim Laden gegen die Unterseite des Trichters und lassen Sie die Maschine
das Holz in die Messer aufnehmen. Schieben Sie das Holz nicht in die Messer, da dies die
die Maschine beschadigt.

e Belasten Sie die Holzhackmaschine nicht zu stark. Lassen Sie vorher Holz
und Aste durch die Klingen laufen, bevor Sie mehr hinzufiigen.

e Tragen Sie immer Handschuhe, Gehorschutz, Helm und Visier oder
Schutzbrille und geeignete Kleidung, wenn Sie den Hacksler bedienen.

e Fihren Sie dem Hacksler keine Fremdkorper zu (Steine, Metall, Kunststoff,
Schniire, Textilien usw.)

e Benutzen Sie keine Hilfsmittel (z.B. Gabel oder Schaufel) zum Beschicken
der Maschine, insbesondere nicht zum das Holz durchzuschieben.

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE Seite 17



FAQ's |Haufig gestellte Fragen

Umgang mit
trockenem
Griinabfall

Unsere kompakten Hacker sind fiir den primaren Zweck
gebaut, zu hackseln und zu schreddern.

Der Hacksler kann jedoch auch trockene Griinabfille
wie Lorbeer und Koniferen verarbeiten.

Die Schneidmesser sind auf einen Spalt von 0,5 mm
eingestellt. Diese konnen so eingestellt werden, dass
sie sehr nahe beieinander liegen, so dass kein Laub an
den Messern vorbeikommt.

Der FM6DD dreht sich mit einer hoéheren
Geschwindigkeit (3600 U/min. gegeniiber 2800 U/min.)
als der FMA4DDE, die hohere Drehzahl bedeutet, dass
der Hacksler in der Lage ist, kleinere Schnipsel zu
produzieren. Diese Maschine kann keine nassen
Griinabfille wie Efeu oder Brennnesseln mulchen!
Dafiir gibt es unsere spezielle Mulchmaschine, diese
kann so ziemlich jedes Material mulchen, das Sie ihm
zuwerfen.

Kann der Hacksler
Heckenschnitt
verarbeiten?

Der Hacksler verarbeitet Heckenschnitt, vorausgesetzt
es befindet sich eine ausreichende Menge an
Holzstammen zwischen dem Laub, damit die Klingen
das Material einziehen koénnen. Wir haben den
Hacksler mit allen Arten von Hecken getestet,
einschlieBlich Hartholz wie WeiBdorn und Lorbeer. Um
beste Ergebnisse zu erzielen, sollte das Schnittgut frisch
sein, weniger als 3 Tage alt sein.

Beseitigen von Verstopfungen im Hacksler
e Versuchen Sie niemals, die Maschine zu entsperren, wahrend der Hacksler

lauft.

e Wenn die Trommel wahrend des Hackselns stoppt, stellen Sie den Motor
SOFORT ab und ziehen Sie die Ziindkerze (FM6DD/FM6DDES) oder ziehen
Sie das Stromkabel (FM4DDE) ab.

e Hadngen Sie entweder den Einfiilltrichter oder den Auswurfschacht aus,
indem Sie die Schraube und Unterlegscheiben an der Unterseite des
Schachts entfernen und ihn nach oben anheben, um Zugang zur Trommel

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE Seite 18




zu erhalten. Entfernen Sie Holz oder Aste, die die Trommel blockieren, und
starten Sie dann den Motor erneut.

e Wenn sich das Holz oder die Aste nicht von Hand entfernen lassen, kénnen
Sie die Trommel riickwarts drehen. Entfernen Sie an der Trommelseite des
Hackslers die Kunststoffkappe durch Drehen gegen den Uhrzeigersinn und
darunter befindet sich ein Sechskant der Trommelwelle, der mit einem 17-
mm-Steckschliissel gedreht werden kann, um die Trommel riickwarts zu
drehen.

e Wenn die Blockierung beseitigt ist, sollten Sie die Trommel drehen
konnen, indem Sie das Sechskantteil der Trommelwelle mit Daumen und
Zeigefinger greifen.

e Drehen Sie die Trommel NICHT an der kleineren inneren schwarzen

Schraube!

Wartung

Eine regelmaBige Wartung ist der Weg, fiir beste Leistung und eine lange
Lebensdauer lhrer Maschine. Bitte lesen Sie dazu die Hinweise zur Wartung in
diesem Handbuch und im Benutzerhandbuch des Motorherstellers nach.

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE Seite 19



Bevor Sie eine Wartung oder Inspektion durchfiihren, stoppen Sie den Motor
und warten Sie fiinf Minuten, um alle Teile abkiihlen zu lassen. Ziehen Sie das
Zindkerzenkabel (FVI6DD/FM6DDES) oder das Stromkabel (FM4DDE).

Checkliste fiir regelmaBige Wartung

Vor Alle 25 Alle 100

Vorgang jedem | Stunden | Stunden
Gebrauch

Motordélstand priifen X

Allg. Geratezustand priifen X

Klingen auf Scharfe und Abnutzung priifen X

Motor aulen und Kiihlung reinigen X

Motorol wechseln X

Luftfilter austauschen X

Ziindkerze auswechseln X

Motorol (FM6DD/FM6DDES)

Verwenden Sie nicht den Peilstab des Motors am FM6DD/FM6DDES, um den
Olstand zu priifen. Aufgrund der Bedingungen, unter denen der Hicksler
eingesetzt werden kann, ist der Peilstab nicht genau genug, der Motor muss
600 ml Ol haben. Um sicherzustellen, dass der Olstand ausreichend ist
entfernen Sie den Oldeckel an der Seite des Motors (neben dem
Auswurfschacht) und stellen Sie sicher, dass das Ol bis zum Rand des Deckels
gefiillt ist. Wenn nicht, fiillen Sie Ol nach, bis es aus dem Loch flieBt, bringen
Sie den Deckel wieder an und wischen Sie das iiberschiissige Ol ab. Kippen Sie
den Hicksler zum Einfiillen von Ol nicht nach oben.

Motor/Wartung

Fir die Wartung des Benzinmotors (FM6DD/FM6DDES) lesen Sie bitte die
Bedienungsanleitung des Motorherstellers. Wenn Sie Hilfe beim Zugriff auf das Handbuch
benodtigen, wenden Sie sich an Forest Master.

Auswechseln und Scharfen der Klingen

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE Seite 20




Um die Klingen zum Scharfen oder Austauschen zu entfernen, bendtigen Sie eine
geeignete 16-mm-Stecknuss OHNE FUHRUNGSKONUS, da die Schraubenképfe flach sind.
Wenn Sie eine Stecknuss mit Fiihrungskonus verwenden, besteht die Moglichkeit, dass der
Schraubenkopf abgerundet wird, da die Stecknuss abrutscht.

Losen Sie die Schraube an der Unterseite des Einfiilltrichters und heben Sie den
Einfllltrichter am Scharnier an, um an die Trommel zu gelangen. Losen Sie die Schrauben,
mit denen das Messer an der Trommel befestigt ist, und entfernen Sie die Klinge. Es gibt
zwei Messerpositionen auf der Trommel und beide Messer miissen gleichermallen
gewartet werden.

Hinweis: Die Klingen sind umkehrbar, so dass sie umgedreht werden kdénnen, um die
zweite Seite zu verwenden, bevor sie nachgeschliffen werden miissen.

Wenn die Messer nachgeschliffen werden, miissen Sie den Block so nach innen
verschieben, dass ein Spalt von ca. 0,25 mm zwischen den Messern und dem Basisblock
entsteht. Stellen Sie sicher, dass sich die Trommel frei dreht, indem Sie die Trommel mit
der Mutter an der AuBBenseite der Trommel von Hand bewegen.

Wenn Sie die Klingen wieder montieren, sollten Sie eine kleine Menge mittelfestes
Schraubensicherungsmittel verwenden, um jede Schraube zu sichern.

Aufladen der Batterie

Der Motor ladt die Batterie bei laufendem Betrieb durch Erhaltungsladung auf. Wenn
jedoch die Batterie nicht ausreichend geladen ist, verwenden Sie ein Erhaltungsladegerit.
Eine vollstandig geladene Batterie sollte mehr als 12,9 Volt haben. Der Ladevorgang ist
einfacher, wenn die Batterie aus dem Batteriefach entfernt wird.

Fehlersuche

Die meisten Probleme sind leicht zu beheben. Konsultieren Sie die unten stehende Tabelle
zur Fehlerbehebung oder die hiufig gestellten Fragen auf unserer Website https://forest-
master.com/faq/ (die standig aktualisiert wird) fiir hdufige Probleme und deren Lsungen.
Wenn Sie weiterhin Probleme auftreten oder lhr Problem nicht aufgefiihrt ist, wenden Sie
sich an unsere technische Hotline unter 0191 276 6553.

Bevor Sie eine Wartung oder Inspektion durchfiihren, stoppen Sie den Motor, warten Sie 5
Minuten, um alle Teile abkiihlen zu lassen. Ziehen Sie die Ziindkerze (FM6DD) oder das
Strom-Kabel (FM4DDE).

Symptom Méglicher Grund

Der Motor lasst e Steht der Ziindschalter in der Position "EIN"?

sich nicht starten | ¢ |[st der Kraftstoffabsperrhahn eingeschaltet?

(Benzin) e Verwenden Sie frischen, sauberen Kraftstoff? Wenn der

Kraftstoff alt ist, wechseln Sie ihn. Verwenden Sie einen
Kraftstoffstabilisator, wenn Sie den Kraftstoff langer als 30 Tage
aufbewahren.

o Ist die Ziindkerze sauber? Wenn die Ziindkerze verschmutzt oder

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE Seite 21




rissig ist, wechseln Sie sie aus. Wenn sie olig ist, bauen Sie sie
aus, halten Sie einen Lappen iiber das Kerzenloch und ziehen Sie
mehrmals am Riickholseil, um um das Ol im Zylinder
auszublasen, dann wischen Sie die Kerze ab und setzen sie
wieder ein.

Ist geniigend Ol vorhanden? Priifen Sie den Motordlstand und
fiillen Sie ggf. den Motordélstand und fiillen Sie ggf. den korrekten
Stand nach.

Befindet sich Schmutz im Vergaser? Losen Sie die Schraube, mit
der die Schwimmerkammer am Vergaser befestigt ist, entleeren
Sie den Kraftstoff und reinigen Sie das Innere mit frischem,
sauberem Benzin. Entfernen Sie die Diise im Vergaserboden und
reinigen Sie sie. Setzen Sie die Diise und die Schwimmerkammer
wieder ein.

Hangt der Seilzugstart fest oder hat mehr Widerstand? Priifen Sie
die Trommel auf Verstopfungen.

Ist der Sicherungsbolzen des Trichters fest angezogen. Wenn die
untere Schraube am Trichter nicht angezogen ist, ist die
Sicherheitsabschaltung in in Betrieb und der Motor springt nicht
an.

Zugseil ist straff,
Anlasser klickt,
aber dreht nicht

Die Trommel ist blockiert. Siehe Beseitigung von Verstopfungen
auf Seite 16.

Der Motor ldsst
sich nicht starten
(elektrisch)

Wenn Sie die Starttaste am Hacksler driicken und kein Klicken
héren, dann bedeutet dies in der Regel, dass der Hacksler nicht
mit Strom versorgt wird.

Ist der Stecker mit einer Steckdose verbunden?

Wenn Sie ein Verldngerungskabel verwenden, benutzen Sie nur
ein Kabel von 2,5 mm’ mit einer maximalen Linge von 10 m.
Kleinere oder groBe Kabel kdnnen zu einem Stromverlust am
Motor fiihren.

Uberpriifen Sie die Sicherung im Stecker. Wenn sie
durchgebrannt ist, wechseln Sie sie aus. Tauschen Sie die
Sicherung aus.

Uberpriifen Sie das Netzkabel, den Stecker und den Schalter auf
Beschddigungen (sowohl das mitgelieferte Netzkabel als auch ein
eventuell verwendetes Verlangerungskabel. Tauschen Sie es aus,
wenn es beschadigt ist.

Der Motor ldsst
sich nicht starten
(elektrisch)

Ist der Motor zu heill? Der Motor ist mit einem Temperaturfiihler
vor Uberhitzung geschiitzt. Warten Sie, bis er abgekiihlt ist und
versuchen es erneut.

Stolpert der Motor? Driicken Sie die Reset-Taste unter der
durchsichtigen Kuppel neben den Ein/Aus-Schaltern.

Ist der Sicherungsbolzen des Trichters fest angezogen? Wenn die
untere Schraube am Trichter nicht angezogen ist, ist die
Sicherheitsabschaltung in Betrieb und der Motor startet nicht.

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE Seite 22




Der Motor
brummt, aber der
Hacksler lauft
nicht (elektrisch)

Die Trommel ist blockiert. Siehe Beseitigung von Verstopfungen
auf Seite 16.

Motorleistung
fehlt oder lauft
nicht leichtgdngig
(Benzin)

Priifen Sie, ob der Gashebel in der Position "RUN" steht.

Ist der Luftfilter sauber? Wenn er verschmutzt ist, wechseln Sie
ihn gemdB der Anleitung des Motorherstellers aus.

Ist die Ziindkerze sauber? Wenn sie schmutzig oder rissig ist,
wechseln Sie sie aus. Wenn sie olig ist, lassen Sie sie aus, halten
Sie einen Lappen liber das Kerzenloch und ziehen Sie mehrmals
am Riickholseil, um das Ol im Zylinder auszublasen. Wischen Sie
dann die Kerze ab und setzen Sie sie wieder ein.
Verwenden Sie frischen, sauberen bleifreien Kraftstoff? Wenn er
alt ist, wechseln Sie ihn. Verwenden Sie ein Kraftstoffstabilisator,
wenn Sie das Benzin langer als 30 Tage aufbewahren.
Verfiigt Ihr Motor iiber die richtige Menge an sauberem OI?
Wenn es verschmutzt ist, wechseln Sie es nach dem Verfahren im
Handbuch des Motorherstellers.

Priifen Sie den Olstand und passen Sie ihn bei Bedarf an

Motor raucht
(Benzin)

Priifen Sie den Olstand und stellen Sie ihn bei Bedarf ein.
Priifen Sie den Luftfilter und reinigen oder ersetzen Sie ihn bei
Bedarf.

Sie verwenden maoglicherweise das falsche Ol - zu leicht fiir die
Temperatur. Detaillierte Informationen finden Sie in der
Bedienungsanleitung des Motors.

Reinigen Sie die KiihIrippen, wenn sie verschmutzt sind.

Unzureichendes
Durchziehen der
Aste oder
schlechte
Hackselleistung

Das Holz ist zu hart. Das Holz ist abgelagert. Das Hackseln ist
effizienter mit griinem, frisch geschnittenem Holz, das weniger
als 3 Tage alt ist. Abgelagertes Holz zieht nicht so effizient.

Sind die Messer stumpf oder abgenutzt? Scharfen oder ersetzen
Sie sie.

Sind die Aste zu dick? Der maximale Durchmesser betrigt 50 mm
Gibt es zu viel oder zu wenig Platz zwischen den Messern

und der Grundplatte? Stellen Sie die Bolzen an den Messern
passend ein und drehen Sie die Trommel manuell, um zu priifen,
ob sie sich leichtgangig dreht

Der Hacksler
produziert
Sagemehl

Haben Sie versucht hartes Holz zu hidckseln? Das Holz sollte
frisch gehackselt werden. Idealerweise 3 Tage nach dem
Schneiden.

Motor schaltet ab
oder lauft nicht an

Ist der Motor zu heiB8 oder liberhitzt? Warten Sie 10 Minuten, bis
der Motor abkiihlt und versuchen Sie es erneut.

Liegt eine Verstopfung in der Trommel vor? Untersuchen Sie die
Trommel und entfernen Sie eventuelle Verstopfungen.

Muss der Motor zuriickgesetzt werden? Driicken Sie die Reset-

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE

Seite 23



| Taste am Motor (neben den Ein-Aus-Schaltern)

Garantie

Fiir dieses Produkt gilt eine eingeschrankte Teilegarantie von 1 Jahr
ab Kaufdatum. Bitte bewahren Sie lhren Kaufbeleg auf, da dieser
fir eventuelle Anspriiche bendtigt wird. Sollte dieses Produkt
defekt sein, wenden Sie sich an das Geschiaft, in dem es gekauft
wurde. Es werden entweder Ersatzteile ausgegeben, es wird
repariert oder es wird ersetzt, falls notwendig.

WICHTIG: ES WIRD KEINE VERANTWORTUNG FUR EINE FALSCHE
VERWENDUNG DIESES PRODUKTS UBERNOMMEN. MODIFIKATION
DIESES PRODUKTS (ES SEI DENN, DIE MODIFIKATION WURDE VON
FOREST MASTER AUTORISIERT) FUHRT ZUM ERLOSCHEN DER
GARANTIE.

Die Garantie deckt nicht ab:

1. Jedes Teil, das durch Missbrauch, Nachladssigkeit, Unfall,
unsachgemdfle Wartung oder Veranderung funktionsunfahig
geworden ist, unsachgemiRe Wartung oder Anderung.

2. Das Gerit, wenn es nicht in Ubereinstimmung mit der
Bedienungsanleitung betrieben und/oder gewartet wurde.

3. Normale Abnutzung.

4. RoutinemaRige Wartungsarbeiten, wie z. B. Schmiermittel und
Scharfen der Messer.

5. Verschleill der duReren Oberflache aufgrund von Gebrauch oder
Beanspruchung.

FM6DD Explosionsdarstellung (Benzin)

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE Seite 24



Seite 25

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE



Teileliste

ur

T

Hopper Hubber atket

Hopper R

Hopper ¢

.-.
o
r-’
;-.
)
ﬁ.
it

- Flak Washer g

Bass

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE



FMADDE Explosionsdarstellung (elektrisch)

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE Seite 27



Teileliste

Part Mo Part Ma.
A5
5l
4 a8
19
B
3 T,
0 ra
L . LU BCAL 5y 10-28 % UL
53
1 £ "
= L 1
B i
-+ 5 i
1E -4
16 Metrrd Ennine i
o Ol ERJINE
Fal
s,
[

-]
]

13

1.4 i

= _dp L

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE Seite 28



EU Konformitédtserkldrung
EU Declaration of Conformity

Wir, die Firma H !
We, the company Forast Master Limited

Arachrik (Soralls, Nr.] f ochifren Crisred o)
Forest Master, Industry Road, Newcastle upon Tyne

P i i role i ey

MNEG 5XB

L osseary

Englanc
erkl&ren In allelniger Verantwortung, dass das weiter unten genannie Produkt
dacline under our Sole respongibility thal e faliowing product.
Geriit / fype of product Waod Chippers/Garden Shredders

Handelsmarke / fradamark: Forest Master TM

Modell / moded Artikel-Nr. [ arficle-no  weltere Angaben / further delails
Farest Master Wood Chippers 20201201 FM4DDE and FMADDE-MUL (inc EU models)

die grundiegenden Anforderungen der aufgefihrien EU-Richtlinien erfiiit:
maals the essential requiements of the following ELU-Directivas:

The holder of the certificate is authorized to use this certificate in connection with the EC dedaration of
conformity seeording tn Annex 11 of the Directive.

Angewandte Normen vnd Prifvorgaben / Appied sfandards and tesf speciications:

This certificate of conformity is based on an evaluation of 3 sample of the above mentioned product. This is
to certifiy that the tested sample is in conformity with all provision of Annex | of Council Directive
2006/4Z/EC, referred o as the Machinery Directive.

This certificate does not imply assess ment of the production of the product and does not permit the use of &
TOV Rheinland mark of conformity.

Bevolimichtigier zur Zusammenstellung der technischen Unteragen:
Authorized parson for fechnical documaentation:
Hame und Adresse / Rirse dos Beudwachinges o o
name and adress: Peter Johnson

Feadticr.  pantica

H.:n.:.EiEE Director

demechril [rule, Nr) ks [ienet 5a,]
[[] wie oban / az above Forest Master, Industry Road, Newcastle upon Tyne

PLE [ ot owle v
NEG SXB

lami f commry

England

Bth December 2022 ; ;

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE Seite 29



EU Konformitétserkiarung

EU Declaration of Conformity
Wir, die Firma Poarr dax Untarmchrases | sorspony same
We, the company Forest Master Limited

Arorchrdt i Strafe, Ne) fadives [srest s}
Forest Master, Industry Road, Newcastle upon Tyne

LI vt/ parrod cade end oy
NE& 5XB

Lars ¢ oy

erklidren In alleiniger Verantwortung, dass das waiter unten genannte Produkt
declare undar our sole responsibiity that the folowing product

Gerlit / fype of product: Wood Chippers/Garden Shredders
Handalsmarke / fracemark:  Forest Master TM

Modell / model Artikel-Nr. | arficle-no  weitere Angaben / further detaills
Forest Master Wood Chippers 20201201 FM&EDD-MUL and FMGDDES-MUL

die grundlegenden Anforderungen der aufgefihrien EU-Richtlinien erfllit:

mests the assenlial requiremeants of the following EU-Directives:

The holder of the certificate is authorized to use this certificate in connection with the EC declaration of
conformity according to Annex [T of the Directive.

Angewandite Normen und Prilfvorgaben / Applied standards and test specifications:

This certificate of conformity is based on an evaluation of a sample of the above mentioned product. This is
to certify that the tested sample is in conformity with all provision of Annex | of Council Directive

200642 /EC, referred to as the Machinery Directive,

This certificate does not imply assess ment of the production of the product and does not permit the use of a
TOV Rheinland mark of conformity.

Bevolimachtigter zur Zusammenstellung der technischen Unterlagen:
Authorized parson for technical documentation:

Mame und Adressa / Warea des Bevil BBNTGRen /5eTee of thr agent
name and adress; Peter Johnson

TPrakicn / powtise

Managing Director
[ wie oben / as above Anscheif {Firafe, i) fasdres fulrest, i)

Forest Master, Industry Road, Newcastle upon Tyne

PLE {Irt  postal coole ond ol
HEG 5XB

Lard f covniry
En_.g!arhd

#th December 2022 %

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE Seite 30



HINWEIS: Wir sind bestrebt, unsere Produkte standig zu verbessern
und behalten uns daher das Recht vor Daten, Spezifikationen und
Komponenten ohne vorherige Ankiindigung zu dandern.

Die neueste Version des Handbuchs und der FAQ finden Sie auf
unserer Website unter https://forestmaster.com/resources/.
Hergestellt fiir Forest Master Limited.

Eingetragener Firmensitz:

Forest Master Ltd, Industry Road, Heaton, Newcastle Upon Tyne,
NE6 5XB, Vereinigtes Konigreich.

Tel: +44 191 2966939 - E-Mail: info@forest-master.com - Web:
www.forest-master.com

Forest Master Model: FM6DD/FM6DDES/FM4DDE Seite 31



